



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2009»

БИЗНЕС-КЛАСС

Наш сайт в Интернете

www.BCLASS.ru

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Проверено годами, любимо северянами!

ОАО «Молоко» стало лауреатом конкурса «Архангельское качество-2009»

ОАО «Молоко» - одна из немногих молочных компаний Архангельской области, которая ежегодно участвует в конкурсе «Архангельское качество». В этом году дипломами были отмечены все 8 наименований продукции, выставленные на суд жюри. Компания постоянно участвует не только в региональных, но и во всероссийских и международных конкурсах. К примеру, на недавно проходившем международном форуме «Молочная индустрия-2009» продукция предприятия получила золотую медаль за качество. Несмотря на тяжелое экономическое положение в стране, ОАО «Молоко» с 2008 года не поднимает цены на свою продукцию. «Кризис не застал нас врасплох, - говорит генеральный директор управляющей компании «Альянс-менеджмент» Владимир ПЕТРОВ (на снимке). - Мы постоянно работаем в конкурентной среде, поэтому привыкли минимизировать издержки. Более того, кризис заставил нас сконцентрироваться и эффективнее работать над реализацией поставленных задач». В 2009 году спрос на продукцию ОАО «Молоко» по сравнению с прошлым, к слову сказать, весьма благополучным годом, вырос на 10-11%. Это стало возможным благодаря продуманному менеджменту компании и, конечно, труду всех без исключения работников предприятия. В особенности высококлассных специалистов: завпроизводством Любови МИГАЛКИНОЙ, директора по маркетингу Натальи КАШЕНЦЕВОЙ, директора по техническому обеспечению Николая СПИРОВА и начальника ПЭО Дмитрия КАРЕЛЬСКОГО.



Новость недели

Роспотребнадзор прикрыл «Полину»

23 посетителя и работника кафе «Полина» в Архангельске заболели сальмонеллезом. Об этом СПб-ТАСС сообщили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Архангельской области.



В ведомстве уточнили, что среди заболевших 6 работников и 17 посетителей заведения. «22 человека из них в состоянии средней степени тяжести госпитализированы в областной центр инфекционных болезней Архангельской областной клинической больницы, один заболевший лечится амбулаторно, у 11 человек диагноз подтвержден лабораторно, сказали в пресс-службе.

Эксплуатация кафе «Полина», которое расположено в историческом центре города, приостановлена. Специалисты Роспотребнадзора провели санитарно-эпидемиологическое обследование заведения, в результате которого установлено, что все пострадавшие питались здесь в период с 15 по 17 июня. Предполагаемый путь передачи инфекции - пищевой. В помещении кафе проведена дезинфекция.

Эпидемиологическое расследование продолжается, отметили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Архангельской области.

Сальмонеллез - это острая инфекционная болезнь, вызываемая бактериями рода Salmonella, попадающими в организм человека с пищевыми продуктами животного происхождения.

Виктор ОРЕФЬЕВ

С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте www.volodarskogo.spolohi.ru Застройщик ООО «Престиж»



ДОМ БИЗНЕС-КЛАССА

на пересечении
ул. Володарского и пр. Новгородский

Срок сдачи - 1 квартал 2010 года
ГИБКАЯ СИСТЕМА ОПЛАТЫ! РАССРОЧКА!

- Свободные планировки
- Двухуровневые квартиры
- Подземный паркинг с мансардным этажом

ПРОДАЖА КВАРТИР **420-553**



2 Подробности

Акценты недели...

■ В Архангельской области первый именной алмаз

Настоящий подарок преподнесла кимберлитовая трубка «Архангельская» месторождения им. М.В. Ломоносова к юбилею города. В канун праздника из руды был извлечен крупный алмаз весом 30,61 карата ювелирного качества с высокой степенью визуальной прозрачности, классической для Ломоносовского месторождения формы - ромбодекаэдр. Об этом сообщили в пресс-службе компании.

Этот кристалл, найденный ОАО «Севералмаз», получил имя «425-летие Архангельска». Это первый именной алмаз, добытый на Ломоносовском горно-обогатительном комбинате ОАО «Севералмаз». В честь юбилея столицы Поморья копия алмаза будет подарена городу 27 июня.

Ранее уникальные российские алмазы получили имена городов Норильск, Семипалатинск, Якутск, Минск, Нагано и др. В 1986 году именем нашего земляка Михаила Васильевича Ломоносова назван алмаз весом 105,6 карата. Присвоение имени или названия алмазу связано с тем, когда совершилось то или иное событие, когда отмечается его юбилейная дата, поэтому величина кристалла не всегда совпадает со значимостью события. Извлеченному алмазу может быть присвоено наименование, если, по мнению специалистов, оно не окажет негативного влияния на коммерческую стоимость алмаза и не снизит его продажную цену.

■ Донской приглашает на флэшмоб

У архангельских бизнесменов появилась уникальная возможность расширить свои деловые связи. 22 июля в 18 часов в самом центре Москвы у памятника Пушкину пройдет бизнес-флэшмоб.

«Мы планируем, что за 30 минут визитками обменяются от тысячи до полутора тысяч человек, а каждый участник получит от 10 до 300 полезных бизнес-контактов», - рассказал один из организаторов акции, экс-мэр Архангельска Александр Донской.

Это не первая акция при участии Александра Донского в Москве. Он намерен поработать продавцом на готовящемся благотворительном базаре обитателей московского элитного микрорайона Рублевка, где пройдет аукцион интересных, необычных и старинных вещей. Все вырученные деньги будут переданы в детские дома Архангельска. Помощь проекту уже оказали многие артисты, политики, звезды шоу-бизнеса, спортсмены, владельцы и топ-менеджеры крупных компаний. «Я сам готов расстаться со своей коллекцией носорогов, привезенных из разных концов света», - сказал Донской.

Принять участие в акции может любой желающий, связавшись с организаторами по телефону: +79643024847 или по e-mail: info@yuosh.ru.

Наталья ПАНКРАШКИНА

Реклама

Репутация

■ «Айсберг» вошел в тройку лучших

Архангельский бизнес-центр «Айсберг» вошел в тройку лучших объектов коммерческой недвижимости класса «А» среди федеральных округов России.

Управляющая компания «Титан-Девелопмент» заявила единственный в Архангельске бизнес-центр класса «А» на участие в самой престижной в России профессиональной премии в области коммерческой недвижимости Commercial Real Estate Awards. Лауреатами этой премии становятся лучшие в своей категории объекты, отвечающие современным требованиям девелопмента коммерческой недвижимости. Премия является самой престижной наградой в этой индустрии.

Всего в 2009 году на звание номинанта претендовало более 130 бизнес-центров из разных регионов России. Тем приятнее осознавать, что архангельский красавец был признан одним из лучших.

БЦ «Айсберг» был сдан в эксплуатацию в 2008 году. Он отвечает всем требованиям, соответствующим классу «А», и является первой ласточкой офисных зданий такого уровня для нашего города. Уже очевидно, что Архангельск постепенно приобретает черты европейского города и наши здания коммерческой недвижимости могут конкурировать с аналогичными в городах-миллионниках.

Реклама

Ярмарка

■ Маргаритинка собирает гостей

В этом году Маргаритинской ярмарке исполнится 165 лет. Архангельск с момента своего образования служил единственным морскими воротами Московского государства, через которые проходил почти весь поток заморских товаров. Тысячи торговцев со всей России съезжались в середине сентября в поморскую столицу на знаменитое ярмарочное торжище у корабельной пристани.

В этом году ярмарка пройдет 17-20 сентября. Организаторами Маргаритинской ярмарки являются администрация Архангельской области, мэрия Архангельска, МУП «Центральный рынок» и выставочный центр «Поморская ярмарка».

«Поморская ярмарка» уже приняла 205 заявок, «Центральный рынок» - 46 заявок из 28 городов России, а также Белоруссии, Украины. В этом году участники выставки проходят конкурсный отбор, в котором приоритет отдается в первую очередь местным товаропроизводителям.

Большой интерес к Маргаритинке проявляют иностранные делегации. Они привезут свои национальные сувениры, проведут дегустацию и презентацию национальной продукции.

Телефоны организаторов:

МУП «Центральный рынок» - (8182) 205-227, «Поморская ярмарка» - (8182) 20-10-31, 214-616.

Муниципальный заказ: Почему в Архангельске отменяют конкурсы?

Системный сбой

Количество жалоб на мэрию Архангельска от участников тендеров при размещении муниципального заказа прогрессивно растет. Архангельское антимонопольное управление заводит дела, выдает предписания, отменяет результаты конкурсов, но положение кардинальным образом не меняется. Заложником ситуации становится город: затяжные разбирательства оттягивают проведение работ, большая часть которых - сезонные.

Елена СВЕТЛИЧНАЯ БИ
главный редактор

«Конкурсная пора» началась в Архангельске весной, когда после утверждения годового бюджета в мэрии не спеша провели все подготовительные процедуры. Тогда-то и потянулось в Архангельское управление ФАС вереница «обмануток» конкурсантов... Практически ежедневно заказчики, предприниматели и чиновники выясняли отношения, доказывая свою правоту...

АРБУЗЫ В ГОРОШЕК

Уникальный случай произошел при размещении заказа на право заключения контракта на проведение обследования несущих конструкций ветхих и аварийных домов. С жалобой на действия мэрии в Архангельское УФАС России обратился предприниматель АЛБИЦКИЙ С.А. Должностное лицо мэрии обвинялось фактически в подлоге, а именно - в принятии заявки после окончания установленного срока. При этом оказалось, что победила именно заявка, поступившая неведомым образом.

По утверждению заявителя, в срок до 12:00 13 апреля (окончательный срок приема заявок) были поданы две котировочные заявки - от ООО «СК-Северодвинск» и ИП Альбицкий С.А. Однако в протоколе рассмотрения котировочных заявок на следующий день появился третий участник - ООО «Анфилада», который указал меньшую стоимость работ, чем у двух вышеуказанных заявителей, и был признан победителем. Материалы дела передали в правоохранительные органы.

Затем жалоба поступила от ООО «ЭнергоСтройРесурс» на действия конкурсной комиссии при проведении открытого конкурса на право заключения контракта на выполнение работ по проектированию наружных сетей к котельной. И хотя жалоба была признана необоснованной, в действиях заказчика были выявлены нарушения №94-ФЗ «О размещении заказов».

Архангельское УФАС России в соответствии с законом потребовало от мэрии приостановить размещение заказа до рассмотрения жалобы по существу.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, представители мэрии заявили, что подписание контракта отложить не успели - когда пришел факс, его уже подписали.

Слушая экспрессивные объяснения заказчика, комиссия ФАС узнала, сколько проблем ежедневно возникает в конкурсной комиссии мэрии областного центра. В красках!

Оказалось, что участники конкурса и контракты читают внимательно не умеют, и пишут в конкурсной документации все, что заблагорассудится, и вообще никто ни в чем не виноват и ответственности не несет. Более того, член кон-

курсной комиссии привела уникальный пример своей работы: «Мы в своем техзадании пишем: «Арбузы должны быть зеленого цвета и в полосочку». Участники нам в своей заявке пишут: «Арбузы красного цвета и в горошек».

КТО ХОТЕЛ - ТОТ ПОЛУЧИЛ

Дальше - больше. В конце мая УФАС аннулировало торги, проведенные мэрией Архангельска, сразу по двум аукционам.

На мэрию пожаловались представители ЗАО «Северная Экспедиция» и ООО «СМУ-1», которым было отказано в участии в аукционах на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по капитальному ремонту объектов социальной сферы. В составе их заявок не было лицензии на выполнение проектных работ, как того требовала документация об аукционе. Специалисты Архангельского УФАС инициировали внеплановую проверку.

На рассмотрении жалоб по существу выяснилось, что в извещении на сайте мэрии содержалась не вся информация, необходимая участникам размещения заказа для подготовки заявок. Представитель мэрии аргументировал данный пробел следующим образом: «Кто хотел, тот получал».

Оказывается, для получения дефектных ведомостей и сметных расчетов конкурсантам необходимо было обратиться к контактному лицу - госпоже СЕВАСТЬЯНОВОЙ.

Однако присутствовавший на заседании представитель «СМУ-1» пояснил, что Севастьянова в разное время выдавала ему два сметных расчета (с разными видами работ) и предоставила необходимые разъяснения по новой смете. Таким образом, недосказанность в расшифровке технического задания аукционной документации послужила причиной отказа в допуске к участию в аукционе. И как обнаружилось во время проверки, не только двум участникам.

Многочисленные нарушения норм закона «О размещении заказов» со стороны мэрии Архангельска легли в основу решения, принятого комиссией антимонопольного органа: аннулировать торги и провести их повторно.

В законности отклонения своей заявки усомнились и собственники ООО ЧОП «Форпост 1». Компания обжаловала отказ к допуску в конкурсе на охрану незавершенного строительного объекта в центре Архангельска.

Комиссия Архангельского УФАС России направила в мэрию города официальный запрос, обязывающий заказчика подтвердить или опровергнуть факт заключения государственного контракта. Ответа из мэрии города не последовало.

Как сообщили в пресс-службе УФАС, представитель мэрии затруднилась дать вразумительный ответ по факту заключения или не заклю-



чения договора, как и внятно объяснить позицию мэрии города. Итоги тендера отменили.

ПРИВЛЕКЛИ УБЭП

Апогеем «театра абсурда» стала отмена аукциона сразу по шести лотам, который проходил в конце мая. В антимонопольный орган поступило четыре жалобы на действия мэрии Архангельска при проведении аукциона на право заключения контракта на выполнение работ по проектированию и монтажу автоматической пожарной сигнализации на муниципальных объектах соцсферы.

ООО «Септет» обжаловало отказ в приеме заявок по всем шести лотам и игнорирование мэрией города факсимильного запроса с просьбой о разъяснении положений документации об аукционе.

ООО «Велес», ООО «Титан» и ООО «Кайрос» оспаривали отказ из-за якобы несоответствия их заявок требованиям документации. Более того, последний заявитель представил письменные доказательства, что по лоту № 6 уже ведутся работы (!).

Основаниями для отклонения заявок «Велеса» и «Кайроса» стали ненадлежащим образом заверенные лицензии и отсутствие ведомостей объемов работ. А «Титан» якобы ненадлежащим образом заверил копии собственных учредительных документов.

На рассмотрение жалоб был приглашен представитель УБЭП. Как оказалось, не зря.

Выяснилось, что факса от ООО «Септет» в мэрию города не видели. Хотя на запросе заявителя содержится дата, время и данные о принявшем факс сотруднике администрации. Что же касается отказа в приеме заявок, то в мэрии утверждают, что представитель заявителя пришел в 10:02, а срок окончания приема заявок - 10:00. Однако сотрудник службы доставки утверждает, что прибыл не позднее 9:58.

По основаниям отказа иным участникам оказалось, что с точки зрения мэрии надлежаще заверенной считается лицензия с печатями и под-

писями с двух сторон одной страницы. Прошитый том учредительных документов, скрепленный печатью предприятия и подписью руководителя на титульном и последнем листе, также, по мнению заказчика, не имеет юридической силы.

Факт проведения работ по лоту №6 мэрия отрицать не стала. Материалы дела переданы в УБЭП, торги аннулированы.

ВСЕ ДЕЛО В СРОКАХ?

Так что происходит в архангельской мэрии? Системный сбой? Умышленное несоблюдение законодательства? Не хватает грамотных специалистов? Скаживается несовершенство закона о государственном и муниципальном заказе, которое, чего греха таить, безусловно существует? Кто виноват и что делать?

По закону жанра мы должны услышать мнение второй стороны - представителей мэрии. Но, увы, его нет. По крайней мере, желания высказать свою позицию - ответа на свой запрос редакция «БК» так и не получила.

Тема болезненная, понятно. Но очень актуальная и слишком серьезная. А потому не может остаться незамеченной. Ведь проблема касается расходования бюджетных средств и проведения работ, так необходимых городу.

На июньской сессии Архангельского городского Совета начальник управления строительства и капитального ремонта мэрии города Игорь ОРОНОВ подтвердил - многие конкурсы перенесены в связи с решением ФАС, и «гарантировать, что все работы по капитальному ремонту муниципальных учреждений соцсферы будут проведены до 1 сентября, нельзя»...

«Ситуация, конечно, складывается негативная, - считает заместитель председателя городского Совета депутатов Олег ЧЕРНЕНКО, координатор Архангельского регионального отделения ЛДПР. - Причина в слабой подготовке к проведению конкурсов. В 2007 году я инициировал внесение поправки в Положение о проведении капитального ремонта объектов социальной сферы в Архангельске, которую и утвердили депутаты. Суть заключалась в следующем: в октябре - ноябре должна готовиться вся сметная документация, а в янва-



ПОДРЯДЧИКИ И ЗАКАЗЧИКИ: КТО КОГО?

ре - феврале — проводится конкурс по определению подрядчиков. В прошлом году эти сроки были выдержаны. В этом году первые конкурсы прошли только в апреле - июне. Очевидно, что с таким большим объемом работ по организации тендеров за месяц-два справиться тяжело. Вот и допускаются нарушения и ошибки».

Олег Черненко возглавляет строительную компанию «Северная экспедиция», которая не раз обращалась с жалобами в Архангельское УФАС. И не только по итогам торгов, организующих мэрий.

«Это нормальная практика, существующая в серьезных компаниях. Подготовка к участию в конкурсах требует немалых временных и материальных затрат, поэтому очевидно, что бизнес стремится отстоять собственные интересы, особенно если заявки отклоняются по необоснованным причинам, - отметил депутат. - В стране кризис, и компании активнее участвуют в конкурсах, рассчитывая получить заказы. Борьба обостряется, поэтому правовое обоснование организации тендеров имеет огромное значение».

НА ЧЕМОДАНАХ

На днях стало известно об уходе с поста заместителя мэра Архангельска по строительству Юрия ШАУЛОВА. Он написал заявление «по собственному желанию».

Есть предположение, что его отъезд может быть связан с историей строительства 252-квартирного 9-этажного панельного дома на ул. 40-лет Великой Победы.

Данный объект был включен в городскую инвестиционную программу на 2008 год с общим объемом финансирования в 655 млн рублей. Конкурс выиграла фирма ООО «Монтажспецстрой», обойдя компанию «Архангельскгражданреконструкция». С законностью проведения конкурса должны разбираться правоохранительные органы, и разбираются. Ведь, говорят, АГР предложила более выгодную для города цену, но к участию в конкурсе допущена не была....

В распоряжении редакции «Бизнес-класса» оказался документ от 20 января 2009 года, направленный Шауловым в Архан-

гельский городской Совет, в котором даются пояснения о приоритетных направлениях муниципального заказа. В нем значится, что по данному объекту идут работы по ограждению стройплощадки. Но заказчик не может получить разрешение на строительство — не решен вопрос с администрацией Архангельской области по отводу земли. И далее — подрядчику «перечислен аванс в размере 100% лимита городского бюджета и 30% областного бюджета и Фонда».

Сейчас забор есть, но строительство не ведется, а деньги отданы, что может являться прямым нарушением Бюджетного кодекса.

Кто настоял на перечислении 100% оплаты, не уйдут ли они фирме-невидимке и почему не допустили к заказу проверенное предприятие - «Архангельскгражданреконструкцию» - большой вопрос...

Чемоданное настроение сейчас и у директора ОГУ «Дирекция областного заказчика-застройщика» Валерия УСТИНОВА, а также у гендиректора проектного института «Архангельскгражданпроект» Малхаза АЛХАЗОВА, который до этого возглавлял АРОИЖК. В кулуарах поговаривают, что будто бы заместитель губернатора по строительству Сергей МОЛЧАНСКИЙ уже дал указание о поиске на их места новых кандидатур. Оговоримся, что пока это лишь слухи — официально эта информация не озвучивается.

Но есть любопытные факты...

В конце апреля Четырнадцатый арбитражный апелляционный суд (г. Вологда) оставил без изменения решение Арбитражного суда Архангельской области о признании недействительным размещения заказа по отбору проекта для строительства трех 5-этажных домов в микрорайоне Зеленый Бор с целью выполнения функций заказчика-застройщика, в том числе по проектированию.

По привычной схеме строительной компании «Дельта-

Строй» было отказано в участии в конкурсе, несмотря на то, что она предложила более выгодные условия по цене. Контракт мэрия Архангельска заключила с единственным участником - ОГУ «Дирекция областного заказчика-застройщика».

Архангельское УФАС в адрес мэрии вынесло предписание о прекращении нарушений законодательства, а в адрес заказчика - об отмене протокола вскрытия конвертов с заявками. Но предписание исполнено не было, и антимонопольное управление обратилось в суд с иском о признании проведенного конкурса и муниципального контракта, заключенного в сентябре 2008 года, недействительными.

В двух судебных инстанциях это требование удовлетворено.

В Управлении Федеральной антимонопольной службы по Архангельской области подтверждают: к правилам игры, установленным законом о госзаказе, заказчики давно адаптировались.

Даже при проведении аукционов в законе находят лазейки, которые позволяют давать зеленый свет «домашним» компаниям, а остальных по-доброму отодвигать в сторону.

«Зачастую аукционные комиссии не допускают к участию в аукционе всех участников, кроме одного. В результате аукцион признают несостоявшимся и с единственным участником заключают контракт по максимальной цене, предусмотренной документацией. Таким образом, не проводится сама процедура аукциона, в ходе которой участники могли бы предлагать снижение цены контракта. А это уже идет вразрез с главной целью закона «О размещении заказов» - эффективным использованием бюджетных средств», - рассказала «Бизнес-классу» **заместитель руководителя Архангельского УФАС Надежда МОГИЛЕВЦЕВА**.

В большинстве случаев участникам отказывают в допуске по формальным основаниям. Заказчики могут придаться к любым мелочам: заявка не прошита, не пронумерована, не на каждом листе есть подпись руководителя и печать; заявка прошита не тем способом, который указан в документации об аукционе...

Дело доходит и до смешных сюжетов, когда участник поставил нумерацию страниц не в нижнем левом углу, а в верхнем правом, и ему говорят: «Видите, вы требования по оформлению не выполнили, нумерацию страницы в нижнем левом углу должны были поставить, а поставили - в верхнем правом».

Не ошибается тот, кто ничего не делает. Но когда огромные заказы раздаются в обход закона - это ненормально. Подрядчики в голос твердят: практика «откатов» неискоренима. Но хороший пастух должен стричь овец, а не сидеть с них шкуру.

P.S. Вечером 26 июня, когда номер отправлялся в печать, в редакцию позвонили из департамента информации и политики мэрии Архангельска и сообщили, что ответ на информационный запрос подготовлен.

В следующем номере мы его обязательно опубликуем. Как и комментарии к данной статье, если такое желание будет у представителей мэрии.

Транспорт: Установлены новые тарифы



Фото Алексея Литвицкого

Проезд подорожает

С 1 июля в Архангельской области увеличиваются тарифы на перевозки пассажиров в пригородных поездках, на автомобильном, морском и речном транспорте. Такого решения архангельские перевозчики ждали с нетерпением, ведь из-за низкой стоимости билетов многие работают себе в убыток. Средства на компенсации пассажирских перевозок, заложенные в городском и областном бюджетах, часто не спасают. Они не перекрывают убытки предприятий, да к тому же выплачиваются с большими задержками.

получил лишь 3,7 млн рублей, в то время как убыток от перевозок за 5 месяцев этого года составил 12 млн.

ВСЛЕД ЗА ЦЕНАМИ...

На железнодорожном транспорте пригородных сообщений зонный тариф будет увеличен с 8 до 10 рублей. Причем следует отметить, что это предельно низкая цена в Северо-Западном федеральном округе. В соседних регионах тарифы колеблются от 11 до 14 рублей. А проезд в так называемых «коммерческих» поездках вообще достигает 15 рублей.

Что касается автомобильного транспорта, с 1 июля тарифы на перевозки пассажиров и багажа в автобусах пригородного и междугородного сообщения общего типа возрастут на 11% (с 1,35 до 1,50 рубля за км). То есть, к примеру, если билет на маршрутке из Архангельска до острова Ягры стоил 60 рублей, то теперь он будет стоить примерно 66 рублей.

«Перевозчиков много, и все они постоянно обращаются к нам с просьбами повысить тарифы на перевозки, - говорит директор департамента по тарифам и ценам областной администрации **Сергей БЫКОВ**. - В этот раз материал на пересмотр тарифов представили предприятия из 22 муниципальных образований области».

Последнее повышение тарифов, по словам Сергея Быкова, было только в октябре 2007 года. «С того времени многое изменилось, выросли цены на бензин, на запасные части, резину, расходные материалы, - отмечает эксперт. - Перед принятием решения о повышении тарифов специалисты департамента проанализировали фактические расходы предприятий, спрогнозировали данные на 2009 год».

По словам Сергея Быкова, наибольший удельный вес в себестоимости перевозок (более 35%) занимают затраты на ГСМ. С 2007 года существенно возросла цена на бензин. Так, в среднем затраты на топливо у перевозчиков, работающих на автобусах с бензиновыми двигателями, возросли на 12,3%, а с дизельными двигателями - на 28,7%. Исходя из всех этих подсчетов специалисты департамента и приняли решение о повышении тарифов.

ЗАВИСИМОСТЬ ОТ КОМФОРТА

Кроме всего прочего, департамент по тарифам и ценам принял решение об установлении тарифов на городские пассажирские перевозки в зависимости от природных и климатических условий.

«Мы всех привели к единому тарифу - 10-12 рублей, - прокомментировал решение Сергей Быков. - То есть в районах, приравненных к Крайнему Северу, тариф на городские пассажирские перевозки автомобильным транспортом составит 10 рублей за одну поездку, в районах Крайнего Севера - 12 рублей».

Сергей Быков отметил также, что дополнительное повышение тарифов на пассажирские перевозки возможно при улучшении условий перевозки, вместительности автобусов и так далее. Однако речь об этом заводить рано. Что касается железнодорожного транспорта, там повышение цен вероятно при возникновении коммерческих маршрутов, которых в нашей области нет.

И пока вероятность улучшения транспортных услуг лишь в прогнозах, в Архангельске стоимость проезда в городском транспорте останется прежней - 10 и 12 рублей в зависимости от маршрута. Для сравнения: в Карелии проезд в городском общественном транспорте давно составляет от 12 до 18 рублей за одну поездку.

Анна КАЛИНИНА журналист



Серьезнее всего «подростут» тарифы на перевозки пассажиров водным транспортом. Стоимость билетов на речной транспорт в городском, пригородном и местном сообщении повысится на 15%, морской транспорт - на 15-26%.

КОМПЕНСАЦИИ ЗАДЕРЖИВАЮТ

По словам заместителя генерального директора по экономике и финансам ОАО «Архангельский речной порт» **Анастасии БЕЛИНИНОЙ (на снимке)**, поднятие тарифов - мера вынужденная. Деятельность по перевозке пассажиров водным транспортом всегда была убыточной, потому что цены на билеты регулирует государство. Сегодня за счет продажи билетов в зависимости от маршрута покрывается лишь от 22 до 65% всех расходов перевозчиков.

Если раньше покрывать убытки от пассажирских перевозок удавалось за счет грузовых перевозок или перегрузочных работ, то теперь такая возможность из-за сложившейся в стране экономической ситуации отсутствует.

«У Архречпорта нет денег даже на то, чтобы расплатиться с поставщиками топлива. Не говоря уже о том, что работникам необходимо выплачивать зарплату, а водный транспорт постоянно требует текущего ремонта», - отмечает Анастасия Белинина.

Речное сообщение с островными территориями является социально значимой услугой, поэтому в областном и городском бюджете ежегодно предусматриваются средства для того, чтобы установить тарифы для населения ниже экономически обоснованного уровня.

Однако с 2007 года, по словам Анастасии Белининой, компенсации, заложенные в городском и региональном бюджетах, не покрывают отрицательную разницу между затраченными на перевозки средствами и доходом от них.

Так, из прогнозируемого в 2009 году убытка в размере 48 млн рублей в бюджет области на его покрытие заложено всего 37 млн, т.е. изначально непокрытый убыток может составить 11 млн рублей. К тому же из заложенных в бюджет 37 млн к настоящему времени речной порт



Страхование грузов

Департамент корпоративного бизнеса
Управление страхования грузов
127994, Россия, г. Москва, ул. Лесная, 41
Тел.: (495) 234 36 09
Факс: (495) 234 36 11
E-mail: cargo@ingos.ru



Первая премия
БРЭНД ГОДА/EFFIE 2007**

Реклама

ОСАО «Ингосстрах». Лицензия Росстрахнадзора С №0928 77
* в соответствии с условиями договора страхования
** лауреат премии «БРЭНД ГОДА/EFFIE 2007» в категории «Финансовые корпорации и организации. Страхование, продукты и услуги»

ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН
(495) 956 55 55
www.ingos.ru

ИНГОССТРАХ
Ingosstrakh

ИНГОССТРАХ ПЛАТИТ. ВСЕГДА.*

Бюджет: Муниципальные районы обя...

Отнять и поде...

Формирование консолидированного бюджета на 2010 год в Архангельской области будет проходить в тяжелейших условиях. Межбюджетные отношения предстоит кардинально пересмотреть. И пострадают от этого прежде всего муниципальные образования, у которых заберут значительную часть доходов.



Елена СВЕТЛИЧНАЯ БК
главный редактор

Предложенный администрацией области принцип распределения доходов «по справедливости» вызвал много нареканий у депутатов областного Собрания. Этот вопрос обсуждался на сессии 24 июня.

Ситуация с пополнением доходной части регионального бюджета сложная, если не сказать критическая. Уже сейчас доля собственных доходов в абсолютном выражении упала почти на 50% - с 34 до 18 млрд рублей. По налогу на прибыль организаций от предприятий нефтегазового сектора Ненецкого округа сокращения достигли уже почти 12 млрд рублей. Уменьшается и финансовая поддержка федерального центра, а кредиты для покрытия дефицита областного бюджета банки не дают. Конкурсы, объявленные департаментом финансов в мае — июне, не состоялись по причине отсутствия участников.

Что делать? Перекраивать то, что имеется. Иного выхода нет - посчитали теперь уже в Правительстве Архангельской области и предложили проект областного закона «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений».

**ОБРОК
ДЛЯ РАЙОНОВ**

Дебаты о том, каким образом сформировать областную казну на 2010 год, чиновники и депутаты ведут уже месяц, но компромисса так и не найдено.

«Я считаю, что предложенный администрацией области законопроект - антинародный. Мы с вами часто говорим о том, что вся бюджетная система РФ устроена несправедливо. Федерация отнимает большую часть налогов, собираемых на местах. А потом перераспределяет их, в том числе на всевозможные, зачастую сомнительные проекты», - заявил **председатель комитета по строительству Архангельского областного Собрания депутатов Виктор КАЗАРИНОВ (фракция «Единая Россия»)**.

По его мнению, предложенный законопроект бьет по рукам тех, кто работает на наполнение местных бюджетов. Если нормы отчислений изменить в сторону снижения, в муниципальных образованиях плюнут на все и вообще не будут заботиться об увеличении налоговых поступлений. Действительно, а какой в этом резон? Гораздо спокойнее дождаться финансовой помощи от региональной казны.

«Нам говорили, что у нас есть вертикаль власти, представитель президента на территории области в лице губернатора, который действует в интересах Архангельской области. Давайте попросим губернатора активнее работать с этой вертикалью, центром, - сказал Виктор Казаринов. - Мы не знаем, чем залатать дыры, чем выплачивать зарплаты, а в это время читаем в газетах, как миллиарды долларов раздаются на поддержку каких-то структур, даются кредиты Белоруссии и Украине. На стройках Олимпиады 1 км автодороги стоит десятки миллионов долларов, что в десятки раз превышает стоимость строительства дорог у нас в области».

БЮДЖЕТ ПЕРЕКРОИЛИ

Дефицит областного бюджета 2009 года составляет уже 7

реклама

ДОСТАВКА
рекламных листовок, газет, документов
и другой корреспонденции
в Архангельске по выгодным тарифам

21-37-68
65-25-40

Почтовая Линия

реклама

**АРХАНГЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ**
АГТУ

**ИНСТИТУТ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
ОТДЕЛЕНИЕ СОКРАЩЕННЫХ ПРОГРАММ**
объявляет набор по специальности
«ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ТЕХНОЛОГИИ»
для получения высшего профессионального образования

Прием документов с 20 июня по 15 июля 2009 года
Сроки обучения:
3 года на базе высшего образования
4 года на базе неполного высшего
и среднего профессионального образования

Обучение очно-заочное (вечернее), платное.
Занятия проводятся по выходным дням.
Поступление по результатам тестирования или ЕГЭ.

Обращаться:
г. Архангельск, наб. Северной Двины,
2, каб. 309 (10-й корпус АГТУ)
Тел. (8182) 46-89-58

ГОВ ВПО «АГТУ». Лицензия А № 161686, рег. № 3602 от 26 мая 2004г. Рособrnадзора.

**Срочная
продажа**

Бизнес-центр
К.Маркса, 15

1 этаж
продается офисное
помещение (146 кв.м.)
10.000.000 руб. (торг)

Граунд ДЕВЕЛОПМЕНТ
(8182) 46-20-02

Реклама

Ждут поделиться своими доходами

ДЕЛИТЬСЯ



БЮДЖЕТ

Фото Алексея Липницкого

млрд рублей. Федерация регионам предоставляет право воспользоваться кредитом под 1/4 ставки Центробанка. И такой заем, по словам директора областного департамента финансов Елены УСАЧЕВОЙ, получить удалось. Но в сравнении с сокращением межбюджетных трансфертов эта помощь оказалась несущественной. Кредит взят на 500 млн рублей, а поступления из федерального бюджета уменьшились почти на 900 млн. Из них на 786,6 млн рублей сокращены ассигнования на дорожное хозяйство.

Федерация сократила и субвенции бюджетам муниципальных образований на денежные выплаты медперсоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам учреждений и подразделений «Скорой медицинской помощи».

Пересмотрено финансовое обеспечение оказания дополнительной бесплатной медпомощи и равной доступности услуг общественного транспорта отдельным категориям граждан.

Вместе с тем увеличились трансферты из федерального бюджета на содействие трудоустройству населения. Дополнительно 5,5 млн рублей направляется на увеличение численности центров занятости и 282 млн - на соцвыплаты безработным.

Получено 374 млн рублей на реконструкцию здания Театра драмы им. М.В. Ломоносова.

СЭКОНОМИЛИ НА НАО

В этом году экономия по итогам проведенных конкурсов на закупку нефти, дизельного топлива, каменного угля и дров для Заполярного района Ненецкого автономного округа составила 126 млн рублей.

Часть высвобожденных средств будет направлена на закупку и доставку каменного угля для Ленского и Пинежского районов. 2 млн рублей - на софинансирование строительства газопровода низкого давления в МО «Муравьевское» Вельского района. Почти 74 млн рублей направят бюджетам муниципальных образований на развитие социальной и инженерной инфраструктуры для подготовки к зиме.

22 млн рублей выделено для приобретения передвижных дизельных генераторов 21 району Архангельской области.

«Данное решение, прежде всего, результат масштабной работы, которую в течение нескольких лет проводили специалисты «Архэнерго», в том числе и мы, на местах», - пояснил депутат Архангельского областного Собрания, сотрудник «Вельских электрических сетей» «Архэнерго» Олег ВОРОБЬЕВ (фракция «Единая Россия»). Не секрет, что в большинстве населенных пунктов и на социально значимых объектах нет собственных резервных дизель-генераторов, а если и есть - в нерабочем состоянии. Конечно, в такой обстановке любое ЧП на линии электропередачи - не важно, чья она - вызывает проблемы».

По словам Воробьева, «Архэнерго» пришлось приложить огромные усилия, чтобы убедить глав районов, заведующих медицинскими учреждениями, владельцев котельных и водоканалов, местных депутатов в том, что приобретение собственных генерирующих источников - это решение проблемы перебоев в

электроснабжении, которых, к сожалению, не избежать. Конечно, работники «Архэнерго» придут и все починят, но на время поломки неплохо иметь собственный генератор и не зависеть от магистрального электроснабжения.

Передвижные дизель-генераторы будут находиться на балансе и обслуживаться муниципальными образованияами. Появление резервных источников электропитания означает значительное повышение надежности электроснабжения в отдаленных районах. Кроме того, это дает возможность не зависеть от перебоев в работе линий электропередачи «Архэнерго», которых, к сожалению, нельзя исключить полностью, особенно в «незаколцованных» зонах.

Предложение о выделении средств на приобретение генераторов, за которое так ратовал Олег Воробьев, было одобрено депутатами. Еще на стадии согласования эта законодательная инициатива получила фракционную поддержку большинства.

ВЗЯЛИ ТАЙМ-АУТ

Думается, пересмотр параметров главного финансового документа Архангельской области на этот год - не последний. Кризис расставляет свои акценты, и депутатам совместно с региональным правительством приходится изыскивать возможности для исполнения полномочий органов госвласти и местного самоуправления. Процесс этот сложный и болезненный. Дно кризиса еще не достигнуто, и что будет с доходной частью бюджета дальше - предсказать трудно.

Пока народные избранники ушли на каникулы. Но уже в сентябре им придется вплотную заняться подготовкой бюджета на следующий год. Удастся ли найти компромисс в вопросе формирования межбюджетных отношений? Какая методика перераспределения средств при верстке консолидированного бюджета будет применяться? Ведь очевидно, что старый механизм работать не сможет. В этой дискуссии немаловажную роль будет играть и позиция глав муниципальных образований. Ведь именно районы-доноры заинтересованы в том, чтобы собираемые налоги оставались на их территории.

«Мы неоднократно слышали от исполнительной власти региона об антикризисном управлении, пока же нам предложено кризисное решение - отнять и поделить», - отметил депутат Василий ГРИШИН (фракция КПРФ).

Реакция: Дело Сбербанка рассмотрит ФАС

Клиенты пожаловались

Архангельское антимонопольное управление возбудило дело в отношении Архангельского отделения Сбербанка России по признакам нарушения закона о защите конкуренции. По причине того, что возможное нарушение допускается Сбербанком на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа, дело передано для рассмотрения в ФАС России.

Виктор ОРЕФЬЕВ БН журналист

«Бизнес-класс» уже поднимал проблему повышения тарифов на расчетно-кассовое обслуживание в апреле этого года. Мы рассказывали, что клиенты главного банка страны с новой тарифной политикой не согласились - предприниматели обратились в комиссию по преодолению административных барьеров, направили обращение в областную прокуратуру и ФАС. На фоне декларируемой правительством программы поддержки малого и среднего бизнеса тарифная политика Сбербанка выглядит крайне странно. В сравнении с другими банками расценки Сбербанка являются одними из самых высоких.

Сегодня в Архангельском ОСБ №8637 на территории Архангельской области и НАО обслуживается более 12 тысяч юридических лиц и ин-

дивидуальных предпринимателей. Хотя в последние годы с приходом в регион других финансово-кредитных учреждений Сбербанку и пришлось потесниться, лидирующее положение в секторе расчетно-кассовых услуг у него все же осталось.

Архангельским УФАС России установлено, что на рынке области Архангельское отделение Сбербанка занимает доминирующее положение по открытию, ведению банковских счетов физических и юридических лиц, а также осуществлению расчетов по ним.

В январе 2009 года банк значительно увеличил тарифы на расчетно-кассовое обслуживание, по отдельным услугам более чем в 2 раза.

Свои действия банк объяснил тем, что тарифы не изменялись более пяти лет и банк, являясь коммерческой организацией, не может дальше сдерживать рост тарифов. Однако экономическое обоснование новых тарифов не

представил. В качестве причины повышения тарифов Сбербанк указал, что комиссия вознаграждения по операциям устанавливается по соглашению с клиентом и возможностью изменения тарифов банком предусмотрена условиями договора. При этом действующим законодательством РФ и регулирующими деятельность кредитных организаций органами не предъявляются требования по разработке методик калькуляции затрат в разрезе отдельных банковских операций.

Такие действия АК СБ РФ были расценены Архангельским УФАС России как установление необоснованной цены финансовой услуги. В связи с этим, по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции» в отношении данной кредитной организации было возбуждено дело. В ходе его рассмотрения стало известно, что тарифы для своих отделений, в том числе для Архангельского, определяются Северным банком Сбербанка России (г. Ярославль). Кроме того, установлено, что они действуют на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа.

По причине того, что возможное нарушение допускается на территории двух субъектов РФ, дело в отношении Сбербанка России передано для рассмотрения в ФАС России.

Интрига: Почему порт остался без преференций?

Особая без«портовая» зона

Изменения в федеральный закон об особых экономических зонах могли серьезно повлиять на Архангельский порт, испытывающий проблемы из-за особого географического положения. Однако, вопреки ожиданиям и заверениям чиновников, Архангельская область так и не подала заявку на создание портовой особой экономической зоны (ОЭЗ).

Наталья ПАНКРАШКИНА БН журналист

Изначально возможность создания ОЭЗ на территории одного из глубоководных портов Северо-Западного региона России была и у Мурманской, и у Архангельской областей. Однако мурманские чиновники смогли по достоинству оценить перспективы и выгоды создания ОЭЗ и развили более высокую активность в этом вопросе.

Первый конкурс на создание портовых ОЭЗ состоялся еще весной прошлого года, однако Архангельская область по какой-то неизвестной причине не подала заявку на участие. «А теперь, - как заявил по итогам заседания Морской коллегии и.о. заместителя губернатора, руководитель представительства областной администрации при Правительстве РФ Александр МИРЕЛЛИ, - в связи с кризисом, никто не берется сказать, когда будет следующий шанс. Нужно внимательнее следить за такими возможностями».

Упущение действительно более чем досадное, если учитывать, что архангельский порт имеет больше преимуществ, чем мурманский. В частности, это полностью свободная территория глубоководного порта и более развитая транспортная инфраструктура. Дополнительным стимулом для создания ОЭЗ могла бы стать и перспектива развития проекта «Белкомур», который является частью федерального транспортного проекта «Восток - Запад». Планируется, что железная дорога пройдет через Пермский край, Республику Коми и соединит регионы Сибири и Урала с северными портами, сократив путь на 800 км. По прогнозам ана-



литиков, порт на первом этапе строительства сможет переваливать 15-20 млн тонн грузов, в дальнейшем ожидается выход на перевалку до 50 млн тонн.

Подобная неадекватность архангельских чиновников скажется и на многоотраслевой областной казне - ведь создание портовой ОЭЗ предусматривает налоговые льготы, внешнеторговые преференции, снижение арендной платы за пользование землей и производственными помещениями, а также предоставление различных форм субсидий за счет бюджетных средств. Кроме того, особые экономические условия - стимул к созданию предприятий по перевалке грузов и логистических центров, производству товаров на экспорт. Таким образом, создание в Архангельской области ОЭЗ могло бы значительно поправить областной бюджет, дефицит которого на сегодняшний день достиг 7 млрд 785 млн рублей.

Почему Архангельская область так и не приняла участия в конкурсе, остается неясным. Заявку готовили департамент транспорта и связи, а также департамент экономического развития области. По мнению Мирелли, развитие портовой особой экономической зоны открыло бы и отличную перспективу в плане освоения Арктики, ведь с началом работ на Штокмане и других месторождениях нефти и газа на шельфе увеличится грузопоток морского порта Архангельск. Потребуются большая перевалка грузов, так как предприятия области будут изготавливать конструкции для месторождения. Из всего вышеперечисленного следует, что возможностей много, но на сегодняшний день Архангельская область так и остается всего лишь потенциально перспективной.

Выбери курс на благополучие!

ФИНАМ

Ваш проводник в мире финансов

Задайте вопрос:

(8182) 46-28-65; 8-960-006-86-86

Представитель ЗАО «ФИНАМ» в г. Архангельск - ИП Столыпин А. В., Набережная Северной Двины, д. 112, корпус 3, оф. 334

Все услуги оказываются ЗАО «ФИНАМ»



Фондовый рынок: Как пережить кризис?



Фото Алексея Линниченко

Инвесторов ждут

В 28 лет стать директором финансовой компании – задача не из легких. Еще сложнее, в период кризиса, удержать позиции и сохранить коллектив. Об этом наш разговор с директором ООО «Архангельский фондовый интернет центр» Дмитрием НИКИФОРОВЫМ (на снимке).

Наталья ПАНКРАШКИНА
журналист

- Дмитрий Александрович, как, окончив строительный факультет, стали директором финансовой компании?

- Да, по первому образованию я строитель. После окончания АЛТИ организовал свой бизнес, связанный с лесной отраслью. В 2004 году возглавил Архангельский фондовый интернет центр.

Со сменой сферы деятельности потребовались и дополнительные знания: я получил второе высшее образование по специальности «Рынок ценных бумаг» по специализации «Биржевое дело». Считаю, что в любом деле главное - уметь находить общий язык с людьми, и в первую очередь для успешной работы необходим благоприятный микроклимат в собственном коллективе. Наша компания – яркий тому пример: большинство моих подчиненных работают в центре с момента его основания. Что меня, как руководителя, не может не радовать.

- По вашим наблюдениям, кто в Архангельске активнее всего инвестирует свои накопления в паевые инвестиционные фонды, вкладывается в рынок ценных бумаг?

- Сейчас это люди в возрасте 30-45 лет. И таких клиентов на сегодняшний день большинство. Люди пожилого возраста обращаются к такой форме вложения средств крайне редко и неохотно, предпочитая по старинке хранить собственные сбережения или дома, или в банках. Это люди другого поколения, которые не всегда понимают, что такое рыночный риск.

Многие считают, что инвестиции и личное финансовое планирование доступны только тем, кто имеет значительные доходы. Это заблуждение.

- Какие услуги пользуются наибольшим спросом?

- В первую очередь, это паевые инвестиционные фонды, брокерское обслуживание, т.е. интернет-трейдинг. Остальные финансовые услуги востребованы меньше. Это странно, но наши люди готовы вкладывать зачастую огромные средства в недвижимость, автомобили или драгоценности, но не считают нужным застраховать собственную жизнь от непредвиденных ситуаций. Также необдуманно многие относятся и к пенсионным накопле-

ниям. Всегда находятся сиюминутные нужды, на которые и тратится большая часть доходов населения.

На мой взгляд, в России еще не научились заботиться о своей старости так, как это делают в Европе. В развитых странах люди практически с самого начала трудовой деятельности заботятся о своем будущем. Они инвестируют часть своих доходов в инструменты фондового рынка, подбирают пенсионные и страховые программы, занимаются личным финансовым планированием. Причина их безбедной и спокойной старости кроется не в высоких зарплатах, пенсиях и впечатляющих соцпакетах, а в умении правильно управлять своими финансами, чему живущим в России стоит поучиться.

- А насколько сложно простому обывателю постичь тонкости инвестирования?

- Мир финансовых услуг многообразен, вопросов всегда возникает очень много. Постоянно появляются новые финансовые институты, продукты и услуги, меняется законодательство. Неопытному инвестору нелегко оценить все возможности, выбрать наиболее подходящий продукт, инвестиционный портфель или стратегию. Но для этого и существуют эксперты, которые могут научить, как грамотно вложить и преумножить собственные средства. На мой взгляд, финансовой грамоте надо обучать с детства.

- Как изменилась работа инвестиционных и брокерских компаний в последнее время и каковы перспективы развития на этот год?

- В связи с кризисом некоторые компании закрылись или сократили количество точек присутствия, кого-то перекупили, теперь они работают под новым брендом. Конечно, значительно снизился поток клиентов, а соответственно и доходы компаний. А это, в свою очередь, привело к тому, что компании стали пересматривать тарифную политику.

Раньше большим спросом пользовались ПИФы, сейчас люди предпочитают сами управлять своими средствами и больше открывают счетов для интернет-трейдинга. В условиях кризиса острее встал вопрос экономии, в первую очередь это отразилось на сокращении объемов денежных средств, выделяемых на рекламу. В то же время кризис заставил больше развиваться те направления, которым ранее уделялось меньше внимания. К примеру, активно стали вестись собственные торговые операции. Мы также занялись разработкой собственных механических торговых систем.

Вряд ли кризис в этом году закончится. Поэтому, скорее всего, компании продолжат работать в прежнем режиме, будут пытаться выжить...

К сожалению, вследствие снижения спроса на финансовые услуги «АЛОР+» пришлось приостановить программу регионального развития.

Сейчас основные сокращения регионального присутствия проведены, убыточные подразделения закрыты, что, естественно, привело и к сокращению штата. Помимо этого, АФИЦ приостановил предоставление услуги «Ипотечный брокер», которую мы запустили не так давно. Но я уверен, что это всего лишь временные трудности.

СМИ: В Архангельской области работают 700 редакций

Надзор за масс-медиа

В Архангельской области несколько сотен средств массовой информации, за деятельностью которых присматривало множество разнообразных ведомств и организаций. После череды преобразований они перешли под бдительный взгляд Россвязькомнадзора, который должен следить за строгим исполнением федеральных законов. Этим он и занимается, но большей частью, выбирая созерцательную позицию, в лучших традициях даосизма.

Роман СИДОРОВ
журналист

За последние шесть лет функция контроля деятельности СМИ, как переходящее знамя, переводилась в ведение то одной структуры, то другой, а те бесконечно изменялись и перестраивались.

В 2008 году все эти обязанности были возложены на Управление Россвязькомнадзора по Архангельской области и Ненецкому округу. Теперь региональное подразделение федерального ведомства вынуждено мониторить работу операторов и предпринимателей в сфере массовой информации, вплоть до их рекламной деятельности.

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА



Дмитрий ЛАПИН,
адвокат,
ЮФ «ВИНДЕКС»:



Естественно, появление новых функций и обязанностей потребовало реинвентаризации СМИ Архангельской области и проверки их деятельности, которая завершилась в июне этого года.

Оказалось, что у нас работает более 725 редакций, выпускающих газеты, журналы, бюллетени, справочники, сборники, теле-, видео- и радиопрограммы.

Чтобы проверять такое количество печатной и электронной продукции, требуются серьезные кадровые и технические ресурсы. В США, например, есть специальные анализаторы, которые «фильмуют» эфиры ТВ и радиостанций и реагируют на появление определенных сочетаний слов

и фраз. Как проводится мониторинг работы СМИ в нашем регионе? Оказывается, все гораздо проще...

«В основном мы применяем дистанционный надзор, не входя во взаимодействие с редакциями, - рассказывает заместитель руководителя Россвязькомнадзора по Архангельской области и НАО Рустам НАСИБУЛЛОВ. - Законом «О СМИ» в нашей стране запрещена любая цензура, поэтому мы проверяем работу редакций только на предмет соблюдения основных юридических норм и требований. Например, нас интересуют выходные данные, корректность их оформления. Мы постоянно проверяем до 18,5% всех изданий Архангельской области».

Очевидно, что такая форма контроля не может дать объек-

- Не соглашусь, что в действующей редакции Закона «О средствах массовой информации» статус редакции прописан в облагаемой форме. Пунктом 2 ст. 19 Закона «О СМИ» редакции предоставлено право быть или не быть юридическим лицом (со всеми вытекающими правовыми последствиями). Однако сам факт наличия или отсутствия статуса юридического лица у редакции СМИ особых преимуществ с точки зрения проверок контролирующими органами не создает.

Примечателен в этом плане один из последних прецедентов – постановление Федерального арбитражного суда Московского округа от 27 апреля 2009 года (№ КА-А40/3095-09) по делу о законности предупреждения Россвязькомнадзора о недопустимости действий по распространению материалов, содержащих признаки экстремизма, в адрес учредителя информационного агентства - ООО «Ура.ру» и редакции информационного агентства «URA.Ru». Причем редакция СМИ не обладала статусом юридического лица.

Суды рассмотрели ссылку жалобщика на то, что предупреждение вынесено в отношении редакции информационного агентства - лица, не обладающего правосубъектностью, и отклонили ее, поскольку в ст. 8 Закона «О противодействии экстремистской деятельности» и ст. 4 Закона «О СМИ» предусмотрена возможность вынесения предупреждения в адрес учредителя и (или) редакции (главного редактора). То есть, выдача предупреждения не зависит от того, есть или нет у редакции статуса юридического лица.

Также судом отклонена ссылка учредителя на неприменение положений Закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля», поскольку предметом проверки было средство массовой информации, учредителем которого является ООО «Ура.ру», а не деятельность юридического лица.

Собственность: Городской пляж хотят сдать в аренду

Как сделать бизнес на песке

Мэрия Архангельска намерена сдавать в аренду территорию городского пляжа от ул. Свободы до ул. Попова. Земельный участок площадью почти в 100 тысяч кв. метров, по мнению чиновников, ежегодно может обогащать городскую казну более чем на четыре миллиона рублей. Арендная плата за один квадратный метр установлена в размере 44,75 рубля.



Фото Алексея Липницкого

Татьяна ПОТАПОВА
журналист

Городской пляж отдадут на откуп частному бизнесу...

шение, - сообщил Сергей Бакало. - Теперь необходимо решить вопрос о разделении территории на сдаваемые в аренду участки и зону отдыха».

Плата за 1 кв. метр городского пляжа установлена в размере 44,75 рубля. По словам Сергея Бакало, вопрос о размере арендных ставок решался достаточно сложно. Плата не должна, во-первых, отпугивать бизнесменов, во-вторых, должна быть приемлемой для собственника территории.

«Для предпринимателей бизнес должен быть, прежде всего, рентабельным, - отметил директор департамента муниципального имущества. - К примеру, года два назад мы сдали участок пляжа под летнее кафе. Предприниматель в качестве социального обременения поставил волейбольные площадки, бассейн. Но про-

работало кафе недолго: бизнес оказался нерентабельным».

Найдутся ли среди бизнесменов желающие взять внаем участок городского пляжа - большой вопрос. «Думаю, далеко не все предприниматели рискнут взвалить на себя такую ответственность, - считает председатель регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Сергей АНТУФЬЕВ. - Ведь помимо уборки территории им придется нанимать медика и спасателя. Вдруг кто-то на их территории поранится или - того хуже - утонет».

Если желающие среди бизнесменов все же найдутся и мэрия сможет договориться со всеми контролирующими органами, территория городского пляжа будет выставлена на торги уже этим летом.



Фото Алексея Липницкого

тивной картины. Не секрет, что многие издатели сознательно завышают заявленный в выходных данных тираж, чтобы повысить привлекательность своего проекта для потенциальных рекламодателей. Это, безусловно, противоречит букве закона. Проверить подобное нарушение можно, обратившись, например, в типографию, где четко фиксируется количество отпечатанных экземпляров и израсходованной бумаги. Впрочем, сегодня не все типографии идут на умышленный обман.

«Мы, конечно, не проводим такой доскональной проверки, - комментирует Рустам Абдулхакович. - Стараемся отследить, все ли СМИ работают из тех, что числятся в нашем реестре, все ли вовремя предоставили копию устава редакции в регистрирующий орган и так далее».

Например, с начала этого года мы выявили 62 нарушения по выходным данным, по факту нарушений в судебном порядке были аннулированы свидетельства о регистрации у 26 учреждений и составлено 29 протоколов об административных правонарушениях. И это только результат «беглого» анализа».

По словам представителей Россвязькомнадзора, у ведомства для проверки непосредственно в редакции не так много оснований. Ее можно назначить при поступлении жалоб от читателей, зрителей или слушателей. В этом году таких обращений было всего четыре.

То есть получается, что за соблюдением законодательства должна следить сама аудитория и в случае сомнительных публикаций сообщать об этом в местное отделение Россвязькомнадзора.

Впрочем, как уверены эксперты, в этом смысле у нас очень мирный регион, и грубые нарушения, как-то разжигание международной розни и так далее, - большая редкость.

«Понятно, что чисто физически мы не можем прочитать каждую газету или журнал, поэтому

обращаем внимание на сообщения от читателей или слушателей, - дополняет Рустам Насибуллов. - По факту их поступления мы проводим проверку и соответствующие экспертизы, по результатам которых можем выписать предписание или предупреждение. Мы выборочно просматриваем газеты - примерно пятую часть от общего объема печатных СМИ. Крупные издания, которые всегда в слуху, осторожны и нечасто идут против юридических норм, поэтому нас больше интересуют газеты и журналы, выходящие редко».

Другая сложность в работе подобных инстанций кроется в недостаточной проработанности нормативной базы в сфере средств массовой информации. Например, в них слабо прописана ответственность за нарушение основных положений. Чаще всего дело ограничивается предупреждением, реже - штрафом, который, к досаде издателей, может достигать нескольких десятков тысяч рублей.

«В Законе «О СМИ» неоднозначно оформлено понятие редакции, которая может являться юридическим лицом, а может и не быть им, - это сильно затрудняет нашу работу. Поэтому, чтобы не создавать сложных правовых ситуаций, мы пока стараемся избегать серьезных проверок, ограничиваясь дистанционным контролем», - дополняет Рустам Абдулхакович. Лучшим образом на качество мониторинга действует и недавний Закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля», под действие которого попадают и редакции СМИ, ведь их можно считать микропредприятиями, а значит, и проверять деятельность можно не чаще чем раз в три года.

Торговля: В Северодвинске ограничат торговлю крепким алкоголем

Полезли в бутылку

В Северодвинске предлагают запретить розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15% с 22 вечера до 6 утра. По мнению депутатов и чиновников, это единственный способ обуздать массовое уличное пьянство. Представители торговли, однако, выступают резко против такого рода ограничений. В условиях кризиса обороты ритейла и так значительно упали, а запрет на продажу спиртных напитков в ночное время поставит многие торговые точки за грань выживания.

Татьяна ПОТАПОВА
журналист

ализации алкогольной продукции в городе не было.

Такая мера, считает Светлана Морозова, вполне приемлема для предпринимателей. Тем более что запреты на торговлю крепким алкоголем уже действуют во многих регионах России. На рабочем заседании Совета по предпринимательству Северодвинска за данное решение единогласно проголосовали все участники.

Однако, по мнению председателя регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Сергея АНТУФЬЕВА, подобный компромисс отнюдь не в пользу бизнеса.

Для представителей торговли ограничения на продажу спиртного могут иметь фатальное значение. По словам экспертов, мелкой рознице ночная торговля спиртным приносит основной доход. Сегодня,



в условиях кризиса, даже многие сетевые компании работают на пределе рентабельности, а неорганизованная розница зачастую терпит убытки. Исключение из продажи такой высокомаржинальной категории, как алкоголь, ухудшит ситуацию для небольших независимых магазинов.

Инициативы муниципальных властей могут привести и к возникновению «серого» рынка алкогольной продукции. Закроются легальные торговые точки - на рынке появится такое же количество точек, торгующих алкоголем нелегально. Спрос, как известно, рождает предложение.

«Мы отлично помним, к чему привел «сухой закон» в России: резко подскочило количество наркоманов, вырос объем алкоголя, продаваемого из-под полы, - отмечает Сергей Антуфьев. - Борьба с пьянством, особенно подпольным, нужно не попу-

листскими законами и запретами, а реальными действиями: строить стадионы и вовлекать молодых в спорт, организовывать их досуг».

Кроме того, по мнению Сергея Антуфьева, запрет на торговлю алкоголем в ночное время наверняка вызовет недовольство в обществе.

«Я уверен, что после введения такого ограничения последуют обращения предпринимателей в суд, - считает эксперт. - Далеко не все бизнесмены Северодвинска входят в Совет по малому предпринимательству и, стало быть, поддерживают решение отказать от торговли алкоголем ночью».

Эксперт полагает, что в конечном итоге, если запрет вступит в силу, в Северодвинске появятся «дежурные» магазины, которым будет разрешено торговать крепким спиртным в любое время. А здесь уже встанет вопрос, по какому принципу их отобраны.

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ
АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

ЛИНК-сервис

тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

ВНИМАНИЕ!!!

Сдаются в аренду:
офисные, складские
и производственные площади
в центре и на Окружной
по СУПЕРНИЗКОЙ цене: от 100 р/м²

8-962-659-0637, 8-906-280-7750

РЕКЛАМА

КРУПНАЯ РОССИЙСКАЯ ТОРГОВО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

**ДИРЕКТОРА ЗАВОДА
(ДИРЕКТОРА ПО ПРОИЗВОДСТВУ)**

Требования: умение грамотно организовать работу консервного предприятия, хорошее знание технологии производства рыбных консервов, успешный опыт работы на руководящих должностях на рыбоперерабатывающем предприятии.

Обязанности: общее управление предприятием в соответствии с утвержденным бюджетом. Оптимизация бизнес-процессов на заводе.

Условия: работа в европейской части РФ, объем производства - 4-5 млн. банок в мес., достойная заработная плата, служебное жилье, автомобиль, мобильная связь.

8-916-249-0477
Ирина Олеговна
trade_servise@inbox.ru
(для отправки резюме)

РЕКЛАМА

Британский деловой гороскоп: 29 июня - 6 июля

♈ ОВЕН. Ваши неустанные усилия неизбежно приведут к успеху, уверяют астрологи лондонского Сити. Смелость и приверженность делу помогут вам вновь стать на рельсы преуспеяния после периода сложностей. В дальнейшем проблемы, конечно, будут появляться, однако вам будет легче совладать с ними.

♋ РАК. Вам также не следует забывать, что все проблемы решаемы. Звезды на вашей стороне. Кто-то попытается воздействовать на вас, причем довольно жестко, однако его усилия окажутся бесплодными - вы уже набрали обороты.

♌ ЛЕВ. Вы ощущаете на себе груз обязанностей, необходимость исполнения которых вам не вполне ясна. Вы несете

блем, то теперь вам нужно сделать выбор. Дело в том, что в последнее время у вас прибавилось собственных забот, и хотя вы обладаете завидной работоспособностью, ваши силы все же ограничены, и в ближайшие недели вы просто не сможете быть хорошим для всех.

♍ ВЕСЫ. Вам нужно признать, что многое из происходящего имеет свою причину. Признание этого факта - хотя это и непросто - избавит вас от лишних сетований и подозрений. Чаще ищите в себе ответы на ваши многочисленные «почему». Это поможет избежать многих проблем с окружающими и позволит вам поновому взглянуть на своих коллег. Среди них гораздо больше хороших людей, чем вам порой кажется.

♏ СКОРПИОН. Вам необходимо сконцентрироваться на какой-то одной задаче. Вы слишком разбрасываетесь, а это не лучший способ достичь цели. Вам кажется, что люди талантливые, к которым вы, несомненно, принадлежите, не только могут делать несколько дел одновременно, но и должны щедро делиться своими способностями с окружающими. Такой подход - в целом правильный - неизбежно удерживает вас среди середнячков и не позволяет выделиться.

♐ СТРЕЛЕЦ. У вас может появиться желание создать альянс с как можно большим числом

партнеров для того, чтобы из всего многообразия предложений выявить наиболее четкие направления для развития бизнеса. Не препятствуйте этому стремлению. Оно выглядит вполне разумным, поскольку в команде вы сможете успешнее представить свои идеи, чем в одиночку.

♑ КОЗЕРОГ. Плутон, находящийся в вашем созвездии, окажет на вас благоприятное воздействие. Многие несовместимые вещи начнут обретать гармоничное сочетание друг с другом, и все сомнения и проблемы, которые вас одолевали, улетучатся.

♒ ВОДОЛЕЙ. Вас будет преследовать желание избежать каких-либо компромиссов на пути к поставленной цели - не стоит ему сопротивляться. Пока конкуренты раздумывают, прибегать или нет к рискованным шагам, вы своей уверенностью в собственных силах сможете внести в их действия настоящую панику.

♓ РЫБЫ. Перед вами стоит выбор, как найти достойный выход из непростой ситуации. Советуем вам прислушиваться только к самим себе и не терять времени даром на пустопорожнее обсуждение глупых предложений некоторых доброжелателей. Знайте, что звезды наделяют вас необходимой смелостью для совершения решительных шагов.

ИТАР-ТАСС

Государственное унитарное предприятие
Бюро товарных экспертиз Архангельской области

ЭКСПЕРТИЗА ТОВАРОВ И УСЛУГ

При поступлении и хранении товаров - по количеству и качеству в соответствии с инструкциями Госарбитража

Определение - размера ущерба при транспортировке, авариях; характера выявленных дефектов при эксплуатации; качества товаров, работ и услуг; стоимости ремонта

Экспертиза по определению судебных органов

Тел.: 21-38-48, 8-960-008-0005
163045, г. АРХАНГЕЛЬСК, ул. ГАГАРИНА, д. 14, оф. 9

РЕКЛАМА

ности лишь способствуют вашему дальнейшему развитию и росту. По данным астрологов, нынешнее положение планет помогает определить перспективы и оставить позади проблемы. Вы уверенно движетесь к переходу на следующий уровень.

♊ БЛИЗНЕЦЫ. Звезды говорят, что вы способны преодолевать различные трудности, не идя на компромиссы. Вы сможете найти выход из, казалось бы, тупиковой ситуации. Доверяйте своей интуиции, и все будет в полном порядке.

те эту ношу, сами не зная зачем. Сделайте привал, разберитесь с вашей поклажей и отбросьте все лишнее. Хотя это бремя и не очень вас тяготит и вы чувствуете себя свободными, с дополнительным грузом вы не достигнете желанной цели или придете к ней слишком поздно.

♋ ДЕВА. Вам в предстоящие дни понадобятся решимость, а возможно, и мужество, чтобы покончить с прошлым. Если раньше вы позволяли себе такую роскошь, как решение не только своих, но и чужих про-

ТЕХНОЛОГИЯ XXI ВЕКА

ГОРИЗОНТАЛЬНО-НАПРАВЛЕННОЕ БУРЕНИЕ
БЕСТРАНШЕЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИКАЦИЙ

установка ГНБ

буровая штанга буровая головка

000 «Устюггаз» осуществляет бестраншейную прокладку трубопроводов, кабелей, любых коммуникаций установкой горизонтально-направленного бурения диаметром до 500 мм на расстоянии до 300 метров под реками, озерами, зданиями, ж/д путями, автодорогами, в сложнейших городских и полевых условиях со значительным сокращением времени выполнения работ и стоимости строительства.

www.ustuggaz.ru, г. Великий Устюг, ул. Красная Гора, 5
тел.: (81738) 2-23-54, +79115068885, +79115077222

РЕКЛАМА

Продается

3-комнатная квартира на Набережной, 98.
«Сталинка», высокие потолки. Без посредников. Дорого.

8-911-674-7011

РЕКЛАМА

ПОДПИШИСЬ!

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС Архангельск

• В любом почтовом отделении области (подписной индекс - 83745)

• В редакции по тел. 44-77-87 (только для читателей Архангельска)

Стоимость подписки на II полугодие 2009 г. - 376 руб.

Позвоните - и мы вышлем вам счет по факсу!

РЕКЛАМА

КРОНШТАДТ
торговый комплекс

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ
офисные и торговые площади по разумным ценам

Тел. 20-09-09

ТЦ «Кронштадт»
Ул. Иоанна Кронштадтского, 17 (возле Центрального рынка)

РЕКЛАМА

Итальянский дворик

Банкеты в будни от 400 руб. на 1 человека
Любые торты на заказ
«Обед выходного дня» стоимость 199=00

24-04-96, 47-03-03

РЕКЛАМА

Адрес редакции и издателя:
163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83.
Телефоны редакции и рекламной службы:
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
E-mail: impress@atnet.ru
Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru
Подписка в редакции, агентстве «Роспечать» и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745.
Отдел распространения: (8182) 21-37-68

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС Архангельск

№ 24 (454), 29 июня 2009 г.
Подписано в печать 26.06.2009, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1914.
Тираж номера 6 500. Цена в розницу и по подписке свободная. Материалы в рамках публикуются на коммерческой основе.

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати. Рег. № П 4172 от 22.12.99.
Учредитель и издатель - ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».
Шеф-редактор Алексей Липницкий.
Исполнительный директор Ольга Стещиц.
Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ.
Верстка: Анна Шабарова.
Дизайн рекламы: Эрнст Зеленин.
Корректура: Наталья Трофименко.